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 WRZ.0012.6.9.2025 

Protokół nr 15/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  

Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 17 grudnia 2025 roku 

W dniu 17 grudnia 2025 roku o godz. 15.30 w Starostwie Powiatowym 

w Wodzisławiu Śląskim przy ul. Bogumińskiej 2 odbyło się posiedzenie Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu Rady Powiatu Wodzisławskiego. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wydanie opinii do projektów uchwał Rady Powiatu Wodzisławskiego 

w następujących sprawach: 

a) wyrażenia zgody na zawarcie partnerstwa pomiędzy Powiatem 

Wodzisławskim, a czeskimi szkołami: Střední průmyslová škola, Karviná, 

příspěvková organizace oraz Gymnázium a Obchodní akademie, Orlová 

příspěvková organizace na rzecz realizacji transgranicznego projektu pn.: 

„Edukacja na pograniczu – EcoQuest 2026” przeznaczonego do 

dofinansowania w ramach Programu Interreg Czechy – Polska 2021-

2027, Fundusz Małych Projektów w Euroregionie Silesia, Priorytet 4 

(Współpraca Instytucji i Mieszkańców), cel 4.2 „Pogłębienie więzi 

transgranicznych mieszkańców i instytucji pogranicza czesko – 

polskiego”, 

b) przekształcenia Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Wodzisławiu 

Śląskim poprzez zmianę jej siedziby, 

c) zmiany nazwy Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Wodzisławiu 

Śląskim, 

d) uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Wodzisławskiego na 2026 rok. 

4. Opracowanie sprawozdania z pracy Komisji za 2025 rok. 

5. Opracowanie planu pacy Komisji na 2026 rok. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

9. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak otworzyła obrady posiedzenia 

Komisji i na podstawie listy obecności stwierdziła wymagane quorum. 

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Stefania Rodak – Przewodnicząca Komisji, 

2. Jolanta Górecka – Wiceprzewodnicząca Komisji, 

3. Janusz Ballarin, 
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4. Mateusz Jamioła, 

5. Andrzej Kania, 

6. Wojciech Koźlik, 

7. Danuta Maćkowska, 

8. Barbara Magiera. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury 

i Sportu Pan Józef Szymaniec.  

Ad. 2 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, przy 

8 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych 

i Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak przystąpiła do jego realizacji.  

Ad. 3 

a) Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Pan Józef Szymaniec 

przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie partnerstwa pomiędzy Powiatem 

Wodzisławskim, a czeskimi szkołami: Střední průmyslová škola, Karviná, 

příspěvková organizace oraz Gymnázium a Obchodní akademie, Orlová 

příspěvková organizace na rzecz realizacji transgranicznego projektu pn.: 

„Edukacja na pograniczu – EcoQuest 2026” przeznaczonego do 

dofinansowania w ramach Programu Interreg Czechy – Polska 2021-2027, 

Fundusz Małych Projektów w Euroregionie Silesia, Priorytet 4 (Współpraca 

Instytucji i Mieszkańców), cel 4.2 „Pogłębienie więzi transgranicznych 

mieszkańców i instytucji pogranicza czesko – polskiego”. Projekt uchwały 

wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

Radny Pan Mateusz Jamioła powiedział, że wierzy w to, iż uda się te środki 

pozyskać. Następnie zauważył, że instytucjami po stronie czeskiej są 

bezpośrednio szkoły, natomiast po naszej stronie jest Starostwo. Powiedział, że 

rozumie, iż Starostwo ma skupiać młodzież z terenu powiatu wodzisławskiego do 

uczestnictwa w tym projekcie, a nie konkretnie jedna szkoła. 

Naczelnik Wydziału Promocji, Kultury i Sportu Pan Józef Szymaniec zauważył, że 

w swojej wypowiedzi przekazał, iż niektóre szkoły z terenu powiatu 

wodzisławskiego mają partnerstwo ze szkołami czeskimi, podczas gdy inne nie. 

Podkreślił, że każda szkoła ponadpodstawowa z Powiatu Wodzisławskiego będzie 

mogła wziąć w tym udział. Dodał, że przewiduje się udział znacznej liczby 

uczestników, szacowanej na około 300 osób. Poinformował, że nie ma żadnych 

ograniczeń w zakresie uczestnictwa. Zaznaczył również, że jest duża szansa na 

realizację tego projektu, ze względu na doświadczenie zdobyte w roku 

poprzednim. Dodał, że to będzie bardziej rozbudowane i będzie obejmować 

większą liczbę działań. Powiedział, że na tym etapie nie chciałby jeszcze 
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szczegółowo omawiać planów na kolejny rok, niemniej jednak planowane są 

konkursy oraz dodatkowe zadania. Podkreślił, że po naszej stronie w całości 

pozostaje finansowanie projektu, co znacząco zwiększa jego szanse powodzenia. 

Strona czeska musi jedynie skierować uczniów oraz zaangażować się we wspólne 

działania. Następnie dodał, że w ramach projektu najprawdopodobniej możliwe 

będzie sfinansowanie dojazdu uczniów z Czech, o co strona czeska pytała od 

początku. Dodał, że w przypadku braku takiej możliwości wystąpi się z 

wnioskiem do Zarządu o przyznanie dodatkowych środków finansowych 

przeznaczonych na pokrycie kosztów przejazdu.  

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak powiedziała, że bardzo cieszy się 

z tej inicjatywy. Następnie poprosiła, żeby wzorem roku minionego informacje 

o organizowanych przez Wydział przedsięwzięciach, docierały do członków 

Komisji, gdyż część radnych chętnie uczestniczy we wszystkich organizowanych 

imprezach i przedsięwzięciach. Dodała, że myśli, iż również w tym 

przedsięwzięciu radni chętnie wzięliby udział.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego 

projektu uchwały przy 8 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

b) Projekt uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie przekształcenia 

Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Wodzisławiu Śląskim poprzez 

zmianę jej siedziby. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego 

projektu uchwały przy 8 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

c) Projekt uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie zmiany nazwy 

Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Wodzisławiu Śląskim. Projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego 

projektu uchwały przy 8 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

d) Projekt uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie uchwalenia planu 

pracy Rady Powiatu Wodzisławskiego na 2026 rok. Projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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Brak głosów w dyskusji. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego 

projektu uchwały przy 8 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

Ad. 4 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak przedstawiła sprawozdanie z pracy 

Komisji za 2025 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła powyższe sprawozdanie przy 

8 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się. 

Ad. 5 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak przedstawiła projekt planu pracy 

Komisji na 2026 rok. Plan pracy stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak powiedziała, że w pierwszym 

kwartale, w punkcie pierwszym zaproponowała temat: „Działalność Powiatowego 

Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Wodzisławiu Śląskim”. Wyjaśniła, że 

członkowie Komisji nie mieli jeszcze możliwości rozmowy na temat tego ośrodka.  

Radny Pan Andrzej Kania powiedział, że spodziewa się, iż Przewodnicząca Komisji 

bardzo dobrze zna ten ośrodek. Zastanawiał się w jakim stopniu znają go 

pozostali członkowie Komisji. Zapytał czy nie byłoby dobrze zaplanować 

wyjazdowego posiedzenia Komisji do wspomnianego ośrodka.  

Radna Pani Danuta Maćkowska powiedziała, że szesnaście lat pracowała jako 

doradca metodyczny i wie w jakim stanie na początku był ten ośrodek i co 

ówczesna Dyrektor, a także obecna w tym ośrodku wypracowały. Zgodziła się 

z Radnym Panem Andrzejem Kanią, który powiedział, że warto byłoby odwiedzić 

Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli i zobaczyć jak obecnie wygląda.  

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak powiedziała, że propozycja drugiego 

i trzeciego punktu w pierwszym kwartale jest konsekwencją dyskusji na 

listopadowym posiedzeniu Komisji. Następnie dodała, że w drugim kwartale 

planuje się posiedzenie wyjazdowe do poradni psychologiczno-pedagogicznej, 

a także przedstawienie informacji na temat funkcjonowania wodzisławskiej 

komunikacji powiatowej w kontekście dojazdu młodzieży do powiatowych szkół 

ponadpodstawowych (maj).  

Radny Pan Wojciech Koźlik powiedział, że w maju będzie już trochę więcej 

wiadomo na temat tego, które z gmin będą chciały przystąpić do powiatowego 

projektu, który gminom jest proponowany. Zauważył, że gminy w styczniu bądź 

w lutym mają podjąć jakieś wstępne decyzje.  
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Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak zaproponowała w punkcie trzecim, 

w drugim kwartale temat pn.: „Podsumowanie osiągnięć uczniów szkół 

ponadpodstawowych w roku szkolnym 2025/2026” (czerwiec). Natomiast na 

sierpień informację o naborze do szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 

2026/2027, informację o dokonanych i planowanych remontach oraz trwających 

inwestycjach w placówkach oświatowych, informację na temat stopnia wykonania 

realizacji projektów krajowych i zagranicznych w szkołach i placówkach 

oświatowych, dla których Powiat Wodzisławski jest organem prowadzącym 

w roku szkolnym 2025/2026. Punkt czwarty w trzecim kwartale to: „Specyfika 

działalności i realizacja zadań w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Pszowie” 

(posiedzenie wyjazdowe). 

Radny Pan Andrzej Kania zwrócił uwagę na punkt drugi w trzecim kwartale 

dotyczący informacji o planowanych remontach oraz trwających inwestycjach 

w placówkach oświatowych i zaproponował wykreślenie słowa „planowanych”, 

gdyż jak stwierdził w tym czasie, czyli w sierpniu, już się nie planuje remontów.  

Radny Pan Mateusz Jamioła zaproponował wprowadzenie do planu pracy Komisji 

dwóch tematów. W pierwszym kwartale, w punkcie czwartym zaproponował 

temat: „Informacja na temat imprez i wydarzeń kulturalnych oraz sportowo-

rekreacyjnych planowanych na 2026 rok” (marzec). Natomiast w czwartym 

kwartale, w listopadzie bądź grudniu temat pn.: „Podsumowanie imprez 

i wydarzeń kulturalnych oraz sportowo - rekreacyjnych zrealizowanych w 2026 

roku”. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła powyższy plan pracy wraz ze 

zmianami, przy 7 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów 

wstrzymujących się. 

Ad. 6 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak poinformowała, że wczoraj 

uczestniczyła w otwarciu Branżowego Centrum Umiejętności w Dziedzinie 

Diagnostyki i Naprawy Pojazdów w Pszowie, funkcjonującego przy Zespole Szkół 

Ponadpodstawowych. W wydarzeniu wzięła udział większość radnych Komisji, 

a z pewnością chętnych byłoby więcej. Dodała, że jest pod wrażeniem 

powstałego Branżowego Centrum Umiejętności i podkreśliła, że wyraża tym 

samym opinię całej Komisji. Stwierdziła, że Branżowe Centrum Umiejętności 

w Dziedzinie Diagnostyki i Naprawy Pojazdów będzie kształciło zarówno młodzież, 

jak i osoby dorosłe. Dodała, że jest to kolejne Branżowe Centrum Umiejętności 

w Powiecie Wodzisławskim, co zostało również podkreślone przez Pana 

Wiceministra Edukacji. Zauważyła, że trzecie Branżowe Centrum Umiejętności 

w jednym powiecie to wyjątkowe osiągnięcie, niespotykane w innych powiatach. 

Powiedziała, że ma nadzieję, iż Branżowe Centrum Umiejętności w Dziedzinie 

Diagnostyki i Naprawy Pojazdów w Pszowie będzie działało tak prężnie jak 

Branżowe Centrum Umiejętności funkcjonujące przy Powiatowym Centrum 
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Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego. Zauważyła, że są powody do dumy 

z naszej oświaty, ponieważ ilość środków finansowych pozyskanych dzięki 

zaangażowaniu Wydziału Oświaty oraz Wydziału Funduszy Zewnętrznych 

i Zamówień Publicznych jest satysfakcjonująca. Następnie podziękowała 

wszystkim pracownikom Starostwa oraz pracownikom szkoły za codzienną pracę 

oraz przygotowanie szkół do realizacji takich dużych wyzwań. 

Radny Pan Andrzej Kania powiedział, że podczas wczorajszego spotkania 

dowiedział się o tym, że chciano utworzyć czwarte Branżowe Centrum 

Umiejętności, niestety to się nie udało, ponieważ projekty zostały skierowane do 

realizacji w innych częściach kraju. 

Członek Zarządu Pani Barbara Magiera zauważyła, że sytuacja, w której 

w jednym powiecie funkcjonują aż trzy Branżowe Centra Umiejętności, jest 

zjawiskiem wyjątkowym. Zwróciła uwagę, że w wielu innych powiatach nie tylko 

nie udało się pozyskać środków na podobne przedsięwzięcia, ale często nie 

podejmowano nawet próby przystąpienia do takich projektów. Następnie 

pogratulowała chęci podjęcia tego wyzwania. Ponadto zauważyła, że można 

przyjąć postawę zachowawczą, polegającą na unikaniu działań z obawy przed 

popełnieniem błędów, w tym przypadku jednak zdecydowano się na działanie, 

które przyniosło wymierne efekty. Zaznaczyła, że Branżowe Centrum 

Umiejętności, o którym mowa otwiera możliwości zarówno dla uczniów, jak i dla 

wszystkich osób zainteresowanych kształceniem na najwyższym poziomie w 

obszarze motoryzacji, co ma szczególne znaczenie w kontekście współczesnych 

pojazdów naszpikowanych elektroniką.  

Następnie Komisja ustaliła termin kolejnego posiedzenia na 28 stycznia 2026 

roku, na godzinę 15:00.  

Ad. 7 

Radny Pan Andrzej Kania zwrócił się do członków Komisji z prośbą o zapoznanie 

się z treścią składanych przez niego interpelacji. Poinformował, że złożył ich 

dotychczas pięć lub sześć, z czego dwie dotyczyły obszaru oświaty. Podkreślił, że 

składa interpelacje w celu zwrócenia uwagi na pewne rzeczy. Zaznaczył, że ma 

świadomość tego, iż nie wszyscy zapoznają się z ich treścią, dlatego szczególnie 

prosi członków Komisji Oświaty, Kultury i Sportu o przeczytanie interpelacji, 

którą złożył w sierpniu ubiegłego roku oraz złożonej ostatnio. Poinformował, że 

interpelacje wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami zamieszczane są 

w Biuletynie Informacji Publicznej. Ponadto dodał, że po złożeniu interpelacji nie 

zabiera już głosu w danym temacie podczas sesji. Następnie zwrócił się z prośbą 

o przekazanie mu informacji zwrotnej czy poruszane przez niego kwestie są 

zasadne, czy też nie znajdują uzasadnienia. Podkreślił, że jeśli informacja 

zwrotna będzie negatywna, zrezygnuje z ich pisania. Poinformował, że pierwsza 

jego interpelacja z ubiegłego roku dotyczyła zagadnień związanych 

z wynagrodzeniami pracowników, w tym podwyżek dla nich. Odpowiedź na 
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interpelację pozwoliła mu zgłębić wiedzę w tym temacie. Zaznaczył, że dwie 

interpelacje odnosiły się bezpośrednio do spraw oświatowych. Przekazał, że 

w Biuletynie Informacji Publicznej oprócz wspomnianych interpelacji 

zamieszczane są również uchwały, z których czerpie wiedzę. 

 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak podziękowała za zgłoszoną uwagę, 

podkreślając, że uważa ją za rozsądną. Zauważyła, że jeśli Radny Pan Andrzej 

Kania składa interpelacje dotyczące oświaty, warto się z nimi zapoznać i podjąć 

dyskusję w tym temacie. Zadeklarowała, że Radny otrzyma informację zwrotną 

ze strony Komisji, a z jej strony na pewno. Następnie podziękowała wszystkim 

radnym za współpracę w minionym roku. Powiedziała, że jej zdaniem to był 

bardzo dobry rok. Wspomniała o dwóch dużych inwestycjach – Branżowe Centra 

Umiejętności. Wymieniła również Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną. 

Zauważyła, że w oświacie jest trudna sytuacja, ale jej zdaniem nie ma się czego 

wstydzić, gdyż w Powiecie Wodzisławskim dba się o to, aby oświata była na 

wysokim poziomie.  

Ad. 8 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia 

Komisji w dniu 26 listopada 2025 roku, przy 7 głosach za, bez głosów 

wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych. 

Ad. 9 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała: 

Dorota Haleš 

Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu 

Stefania Rodak 


	Protokół nr 15/25 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 17 grudnia 2025 roku
	Proponowany porządek obrad:
	Ad. 1
	Ad. 2
	Ad. 3
	Ad. 4
	Ad. 5
	Ad. 6
	Ad. 7
	Ad. 8
	Ad. 9


